
     

COMUNE DI SCICLI 
(Provincia di Ragusa) 

 

****************** 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

    N°    14    DEL  26/02/2009 

 

OGGETTO:  Interrogazioni ed interpellanze. 

 

L’anno duemilanove, il giorno ventisei mese di febbraio alle ore 19,20 in Scicli e nella sala 

adunanze consiliari, si è riunito,   il Consiglio Comunale  su invito del Presidente  datato 

19/02/2009 prot. n° 5625,  notificato a norma di legge in seduta  pubblica ordinaria. 

   Presiede l’adunanza il Geom. Antonino Rivillito, Presidente del Consiglio Comunale. 

 Assiste la Dott.ssa Francesca Sinatra,   Segretario Comunale. 

 Sono presenti i consiglieri: 

CONSIGLIERI 

   1)  RIVILLITO          ANTONINO 

   2)  BRAMANTI         VINCENZO 

   3)  VERDIRAME      ROCCO  

   4)  CARBONE           SALVATORE        

   5)  LOPES                  MARCO 

   6)  BONINCONTRO LORENZO 

   7)  CALABRESE       SALVATORE 

    8) FIDONE                FABIO 

    9) CASERTA           ADRIANO 

  10) IURATO              VINCENZO 

  11) GUTTA’               AGATINO 

  12) CARUSO             ANDREA    

  13) EPIRO                 BARTOLOMEO 

  14) GALESI               BARTOLOMEO 

 

ASSENTI 

  1)  PACETTO            VINCENZO 

  2)  AQUILINO          GIANPAOLO 

  3)  CARUSO              CLAUDIO 

 4)  VENTICINQUE   BARTOLOMEO 

 5) ARRABITO           MAURIZIO 

 6) CANNATA           ARMANDO 

 
 Il Presidente pone in discussione il secondo punto all’o.d.g. avente ad oggetto: "Interrogazioni ed 

interpellanze". 

 

a) L’interrogazione presentata dai Consiglieri Aquilino Gianpaolo (PD) ed Epiro Bartolomeo (Patto per 

Scicli) ad oggetto: “Costituzione della Commissione per la salvaguardia dell’Ospedale Busacca. 

Delibera n. 5 del 12/01/2009”. Viene ritirata dal Consigliere Epiro Bartolomeo (Allegato A e A1). 

 

b) Interrogazione presentata dai Consiglieri Aquilino Gianpaolo (PD) ed Epiro Bartolomeo (Patto per 

Scicli) ad oggetto: “Laboratorio analisi presso l’Ospedale Busacca di Scicli”. 

Il Consigliere Epiro Bartolomeo dà lettura della interrogazione e prende atto della risposta (Allegato B e B1) 

e chiede qualche giornata in più di apertura del laboratorio di analisi. 

 

c) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Arrabito Maurizio (Movimento 25 Aprile) per 

“realizzazione spazio per persone diversamente abili, con segnaletica in Via Tolstoy”.  

      Non viene esaminata in quanto il Consigliere Arrabito Maurizio  è assente (Allegato C e C1). 



 

d) Interpellanza presentata dal Consigliere Comunale Verdirame Rocco (Progetto Scicli) ad oggetto: 

“Relazione annuale 2008”.  

Il Consigliere Verdirame Rocco dà lettura della interpellanza e dichiara di essere insoddisfatto della 

risposta. (Allegato D e D1). 

 

 Precisa quanto segue:  

 

“ Scicli, lì 26/02/2008 

 

Ho ricevuto la risposta scritta alla interpellanza avente per oggetto “Relazione annuale 2008” e non mi 

reputo soddisfatto per i seguenti motivi: 

a. la relazione annuale non si riferisce alla attività amministrativa svolta dal Sindaco pro-tempore 

nell’arco temporale di 365 giorni, bensì quella svolta, ancorché parziale, nell’anno solare. Tale 

deduzione anche in considerazione che l’attività Amministrativa non è disgiunta dal bilancio 

annuale e nemmeno da quello consuntivo che, per l’appunto, afferisce l’anno solare 

completato. 

b. Ogni anno il Sindaco presenta una relazione scritta al C.C. sullo stato di attuazione del 

programma e sull’attività svolta nonché sui fatti particolarmente rilevanti. 

Dalle superiori considerazioni non può non evincersi che la S.V. è in ritardo rispetto ai termini 

di legge, anche se non perentorio. Sicuramente perché a distanza di circa 9 mesi dalle elezioni 

è mancato in Consiglio Comunale il confronto politico programmatico, per il quinquennio 

2008-2013, sui principi generali del programma elettorale. Se così non fosse la S.V. si 

troverebbe nella situazione paradossale di dovere relazionare per metà anno 2008 e metà anno 

2009, senza alcun riferimento agli strumenti finanziari, che costituiscono l’apparato 

respiratorio dell’Ente, posto al servizio del programma per il quale la S.V. avrebbe ricevuto il 

mandato dal corpo elettorale della città. 

                                                                   Consigliere Comunale di Progetto Scicli 

                   f.to R. Verdirame”. 

 

e) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Verdirame Rocco (Progetto Scicli) ad oggetto: 

“Richieste notizie sulla situazione finanziaria del Comune”.  

Il Consigliere Verdirame Rocco dà lettura della interrogazione. (Allegato E). 

 

Entra il Consigliere Pacetto Vincenzo (PDL) – Presenti 15/20 

 

Il Consigliere Verdirame Rocco prende atto della risposta. (Allegato E1). 

 

Entra il Consigliere Caruso Claudio (PD) – Presenti 16/20 

 

Il Consigliere Verdirame Rocco precisa quanto segue:  

“Prendo atto: che sono in corso di elaborazione le politiche di bilancio di previsione 2009 in scadenza 

il 31/03/2009. 

Che l’Amministrazione dalla prossima settimana inizierà il confronto con la Città sui temi strategici del 

bilancio di previsione 2009. 

      Chiede quali sono le proposte della Giunta da sottoporre alla Città nei quattro incontri programmati. 

Prende atto inoltre che l’Amministrazione  è orientata ad affrontare, in termini realistici, di assoluta 

correttezza, le scelte di politica finanziaria di rigore che la crisi economica impone. Queste presuppongono 

la conoscenza della reale situazione economica, principalmente in materia di debiti che sono certi, e la 

previsione di una programmazione politica del risparmio. 

Propone un tavolo tecnico interno per una proposta sostenibile all’esterno, che tenga conto dei seguenti 

punti: 
� IL RUOLO TARSU 2008 GIA’ EMESSO O IL RUOLO ACQUEDOTTO 2008 DOVRANNO SERVIRE PER COPRIRE 

PARTE DEI DEBITI. 
 

� PER LA DISCARICA DIVERSE LE INIZIATIVE INTRAPRESE. 
 

� RECUPERO EVASIONI TARSU- ICI-COSAP- INCARICO DITTA MAGGIOLI-PIANO DI PREMIALITA’ – AUMENTO 

ORE EX ASU. 
 



� COMPENSI AI TECNICI E LEGALI ESTERNI SI PROVVEDERA’ ALLA LIQUIDAZIONE DELLE SOMME CON 

APPOSITO STANZIAMENTO IN BILANCIO 2009. 
 

� DEVONO ESSERE PREVISTI APPOSITI  STANZIAMENTI PER PAGARE LE SENTENZE ESECUTIVE COME LE 

SPESE PER COOPERATIVE DI SERVIZIO E  LA MAGGIORE SPESA PER ESPROPRIAZIONI.”. 

 

 

f) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Verdirame Rocco (Progetto Scicli) ad oggetto: 

“Stato manutentivo e spesa per carburante e personale sostenute per gli automezzi di proprietà 

del Comune di Scicli, per l’anno 2008”. 

 Il Consigliere Verdirame Rocco dà lettura della interrogazione. (Allegato F) e prende visione delle risposte 

Prot. n. 81/09 del Settore Finanze e Prot. n. 900/09 del Settore VIII Manutenzioni ed Ecologia Ufficio 

Autoparco (Allegato F1 ed F2) 

 

Entra il Consigliere Venticinque Bartolomeo (PDL) – Presenti 17/20. 

 

Il Consigliere Verdirame Rocco si riserva di fare ulteriori verifiche, lamentando che vi sono troppe 

spese per il gasolio e la manutenzione dei mezzi. Chiede una politica della spesa più razionale e più 

seria, cercando di ridurre l’effimero. Invita l’Amministrazione a preparare bene il bilancio da 

presentare alla Città e resta in attesa dei risultati. 

 

g) Interrogazione presentata dai  Consiglieri Epiro Bartolomeo (Patto per Scicli)  e Caruso Andrea (Patto 

per Scicli) ad oggetto: “Impianto fotovoltaico a Scicli”. 

Il Consigliere Epiro Bartolomeo dà  lettura della interrogazione e prende atto della risposta.  (Allegato G ed 

G1).  

Chiede all’Amministrazione di disciplinare la localizzazione degli impianti fotovoltaici individuando i 

siti.  

 

L’Assessore Vindigni precisa che in merito la competenza è della Regione e non del Comune. 

 

Il Consigliare Comunale Epiro Bartolomeo si dichiara non soddisfatto. 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 Firmato all'originale. 
               IL PRESIDENTE                  IL SEGRETARIO COMUNALE 

          f.to (Geom. Antonino Rivillito)            f.to (Dott.ssa Francesca Sinatra) 

 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si certifica che la presente delibera di C.C. viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune a partire dal 07/03/2009 e vi rimarrà per 15 gg. 

consecutivi. 

 

           IL SEGRETARIO GENERALE 

                         f.to  (Dott.ssa Francesca Sinatra) 

 

  

 


